
CITTA’ DI CERVIA
PROVINCIA DI RAVENNA

------------
VERBALE DEL Consiglio Comunale 

N. 7 del 16 Luglio 2024

Il giorno  16 luglio 2024, alle ore  20:29 presso la Residenza Municipale, nell’apposita sala 
delle  adunanze  in  seguito  ad  avvisi  scritti  notificati  a  ciascun  Consigliere  nelle  forme 
prescritte dalla legge, si è adunato il Consiglio Comunale.

Assume la Presidenza il Presidente del Consiglio DE LUCA SAMUELE.

Partecipa il Vice Segretario Generale SENNI GUGLIELMO.

Fatto l’appello, risultano presenti all’inizio della seduta n. 16 Consiglieri. Risultano assenti N° 
1 Consiglieri.

N
.

Consigliere PRES. N. Consigliere PRES.

1 MISSIROLI MATTIA PRES 10 FARABEGOLI SAMANTA PRES

2 MANZI BIANCA MARIA PRES 11 ALTINI ANNA PRES

3 FERDANI FEDERICA PRES 12 MAZZOLANI MASSIMO PRES

4 DE LUCA SAMUELE PRES 13 CONTE ALAIN PRES

5 MAZZOTTI MICHELE PRES 14 FERRINI FRANCESCO PRES

6 FABBRICA ROBERTO PRES 15 CASTAGNOLI ANDREA ASS

7 DOMENICONI IVAN PRES 16 PITTALIS ANNALISA PRES

8 ABBONDANZA ACHILLE PRES 17 GRANITTO DUILIO PRES

9 FABBRI ROSSELLA PRES

Il Presidente, dato atto che il numero dei presenti è legale, dichiara aperta la seduta.

Vengono  nominati  scrutatori  i  signori:  FERDANI  FEDERICA,  FARABEGOLI  SAMANTA, 
GRANITTO DUILIO

Sono intervenuti alla presente seduta i seguenti Assessori:
Grandu Giovanni, Boschetti Mirko, Armuzzi Gabriele.
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Presidente: Buonasera a tutti, dichiaro aperta la seduta del 
Consiglio Comunale e procediamo immediatamente con l'appello 
nominale. Lascio la parola al dirigente, dottor Senni.

Senni: Grazie Presidente, buonasera a tutti. Sono Guglielmo 
Senni,  Vicesegretario  Comunale  in  assenza  del  Segretario, 
quindi sono il vicario. Oggi è martedì 16 luglio, sono le 
20.29, facciamo l'appello. 
( segue appello). 
Quindi la seduta è valida e lascio la parola al Presidente.

Presidente: Grazie  Dottor  Senni,  abbiamo  il  numero  legale 
quindi  possiamo  procedere.  Allora,  procediamo  con  il  primo 
punto all'ordine del giorno di questa sera.... no, prima la 
nomina degli scrutatori, scusate.
Nomino Federica Ferdani, Samanta Farabegoli e Duilio Granitto, 
procediamo.

PUNTO N.1
NOMINA  COLLEGIO  DEI  REVISORI  DEI  CONTI  PER  IL  TRIENNIO 
2024/2027.

Presidente: Il  relatore  Federica  Bosi,  l'Assessora,  non  è 
presente  e  relazionerà  quindi  il  nostro  Sindaco  Mattia 
Missiroli. Lascio immediatamente la parola al Sindaco, grazie.

Missiroli:  Buonasera  a  tutti.  Ci  occupiamo  questa  sera  di 
questa  delibera  che  prevede  il  rinnovo  e  la  nomina  del 
Collegio dei Revisori dei Conti, che è scaduto, dal 2024 e 
2027. Diciamo che il nostro organo di collegio è composto da 
tre membri, di cui due sono sorteggiati, mentre il Presidente 
deriva da una delibera consigliare. C'era stato chiesto in 
sede di capigruppo l'indicazione, che abbiamo fatto pervenire 
ai gruppi di minoranza per le vie brevi, insomma, in questi 
ultimi giorni.
La persona indicata è la dottoressa Baroni Alessandra, su cui 
si chiede la votazione del Consiglio Comunale.
Gli  altri  componenti  sono  il  dottor  Giorgio  Croci,  di 
Piacenza,  il  secondo  componente  è  la  dottoressa  Giovanna 
Stefanelli di Ferrara. 
Quello che possiamo citare è che i compensi sono confermati 
rispetto  all'ordine  economico  già  previsto  per  il  vecchio 
collegio, che prevede un compenso annuo omni comprensivo per 
il Presidente pari a 23.202 euro, mentre per i componenti un 
compenso per ciascuno di 15.468 euro. 
Allora, la delibera è composta di tre parti: una  prima parte 
che riguarda appunto la deliberazione rispetto all'indicazione 
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della  dottoressa  Baroni  Alessandra,  che  è  di  Ravenna,  non 
l'avevo detto prima, una seconda parte riguardante, se non 
sbaglio,  i  compensi  e  una  terza  parte  sull'immediata 
eseguibilità.  Io  penso  che  questi  siano  gli  elementi 
determinanti della delibera, poi se ci sono domande possiamo 
entrare  nel  merito.  io  credo  che  questa  sia  la  parte 
indispensabile da conoscere, poi eventualmente andiamo nello 
specifico. 

Presidente: Sì, a integrazione di quanto ha detto il Sindaco e 
prima  di  lasciare  la  parola  ai  colleghi  consiglieri,  per 
correttezza, in relazione alla delibera che è stata presentata 
nel corso della capigruppo,  c'è da fare una piccola modifica 
in relazione a una data che verrà indicata a pagina 6 della 
delibera. Sì esatto, pagina 6 della delibera.
Il punto 2, il periodo di riferimento viene indicato nel 22 
luglio  2024  al  21  luglio  2027,  diversamente  rispetto  alla 
proposta  di  delibera  che  era  stata  presentata  nella 
capogruppo,  dove erroneamente era stata indicata la data del 
23 luglio 2024.
Questo  vale  principalmente  per  il  verbale,  dobbiamo  dirlo 
anche  per  correttezza  rispetto  ai  colleghi  consiglieri  che 
hanno preso visione della delibera. Adesso lascio la parola a 
voi consiglieri per la discussione. Dichiaro aperta la fase 
della  discussione,  se  qualcuno  ha  qualche  osservazione  da 
fare.  Se  nessuno  ha  delle  osservazioni,  passiamo  alla 
dichiarazione di voto. Non vedo dichiarazione di voto, quindi 
andiamo  nella  fase  delle  votazioni.  Direi  di  mettere  in 
votazione il punto primo relativo alla nomina del Collegio dei 
Revisori dei Conti per il triennio 2024-2027, come giustamente 
ha  detto  il  Sindaco,  qui  avremo  tre  votazioni,  la  prima 
all'elezione  del  Presidente  del  Collegio  dei  Revisori,  la 
dottoressa Baroni Alessandra, poi avremo la votazione relativa 
ai compensi del Collegio e poi l'immediata eseguibilità. 
Partiamo col primo punto relativo al presidente del Collegio 
dei Revisori.

Possiamo  procedere  con  le  votazioni  del  punto  numero  uno 
all’ordine del giorno: "NOMINA COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 
PER IL TRIENNIO 2024/2027".

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Andrea Castagnoli
Alain Conte ✓
Samuele De Luca ✓
Samanta Farabegoli ✓
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Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Federica Ferdani ✓
Francesco Ferrini ✓
Duilio Granitto ✓
Bianca Maria Manzi ✓
Massimo Mazzolani ✓
Michele Mazzotti ✓
Mattia Missiroli ✓
Annalisa Pittalis ✓
Anna Altini ✓
Achille Abbondanza ✓
Ivan Domeniconi ✓
Rossella Fabbri ✓
Roberto Fabbrica ✓

Il voto si chiude con 16 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e 
0 non votanti con il seguente esito: Approvata all’unanimità.

Presidente: Passiamo alla seconda votazione che ho anticipato, 
relativa  appunto  al  Collegio  dei  Revisori  e  ai  compensi 
relativi.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Andrea Castagnoli
Alain Conte ✓
Samuele De Luca ✓
Samanta Farabegoli ✓
Federica Ferdani ✓
Francesco Ferrini ✓
Duilio Granitto ✓
Bianca Maria Manzi ✓
Massimo Mazzolani ✓
Michele Mazzotti ✓
Mattia Missiroli ✓
Annalisa Pittalis ✓
Anna Altini ✓
Achille Abbondanza ✓
Ivan Domeniconi ✓
Rossella Fabbri ✓
Roberto Fabbrica ✓

Il voto si chiude con 16 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e 
0 non votanti e ha il seguente esito: Approvata all’unanimità.
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Presidente: Procediamo  ora  con  la  votazione  dell’immediata 
eseguibilità.

Questo il dettaglio dei voti:

Nome Cognome Favorevole Contrario Astenuto N.V.
Andrea Castagnoli
Alain Conte ✓
Samuele De Luca ✓
Samanta Farabegoli ✓
Federica Ferdani ✓
Francesco Ferrini ✓
Duilio Granitto ✓
Bianca Maria Manzi ✓
Massimo Mazzolani ✓
Michele Mazzotti ✓
Mattia Missiroli ✓
Annalisa Pittalis ✓
Anna Altini ✓
Achille Abbondanza ✓
Ivan Domeniconi ✓
Rossella Fabbri ✓
Roberto Fabbrica ✓

Il voto si chiude con 16 favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti e 
0  non  votanti,  anche  l’immediata  eseguibilità  è  Approvata 
all’unanimità.
Abbiamo anche un secondo punto dell'ordine del giorno

PUNTO N.2  
ORDINE  DEL  GIORNO  AD  OGGETTO  SICUREZZA,  DECORO,  ORDINE 
PUBBLICO.

Presidente: L’ordine del giorno è presentato dal Consigliere 
Massimo  Mazzolani  e  mi  chiedeva  la  parola  il  Vice  Sindaco 
Gianni Grandu in relazione a questo punto. Gli cedo la parola.

Grandu:  Grazie  Presidente,  buonasera  a  tutti.  In  merito  a 
quest'ordine  del  giorno  abbiamo  appena  terminato  una 
capigruppo che è stata convocata alle 19.30. Abbiamo preso 
coscienza tutti insieme, maggioranza e opposizione, che questo 
è un tema che riguarda tutti, in modo particolare la nostra 
comunità, e quindi per evitare discussioni di maggioranza e 
opposizione abbiamo concordato che faremo una capigruppo ad 
hoc, a brevissimo, in cui lavoreremo a più mani per arrivare 
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al  prossimo  Consiglio  Comunale  del  30,  che  è  stato  già 
individuato,  ed  avere  possibilmente  un  ordine  del  giorno 
congiunto che ci dia la possibilità di chiedere al Sindaco e 
alla  Giunta  alcune  attività  da  mettere  in  atto  rispetto  a 
questi  temi.  Ringrazio  naturalmente  per  la  disponibilità  e 
tutti per la serietà di questo tema. Io personalmente e il 
Sindaco siamo grati perché sono temi delicati che dobbiamo 
davvero affrontare tutti insieme, a prescindere da maggioranza 
e opposizione.
Poi  io  domani  come  ho  concordato,  farò  una  brevissima 
dichiarazione in cui dirò esattamente le cose che ho detto in 
questo Consiglio Comunale. Grazie.

Presidente:  Grazie  Assessore  Gianni  Grandu.  Siamo  comunque 
nella fase della discussione relativa all'ordine del giorno 
quindi lascio la parola al Consigliere Massimo Mazzolani.

Mazzolani: Grazie Presidente, chiaramente fa piacere che la 
nostra  richiesta  di  ordine  di  giorno  sia  stata  accolta 
favorevolmente, in modo che è riconosciuto il fatto che è un 
problema che la città comunque sta vivendo, quindi si è preso 
coscienza  della  situazione  e  quindi  c'è  una  volontà,  ed  è 
questo che mi piace, che comunemente il Consiglio si esprima 
in modo... questo chiaramente c'è da preparare un ordine del 
giorno nella capogruppo che ci sarà la prossima settimana in 
modo  che  tutti  insieme  su  questo  argomento  ci  troviamo, 
perché  il  messaggio  che  dobbiamo  dare  alla  città  è  un 
messaggio forte, deciso e unanime, grazie.

Presidente: Bene, grazie. Quindi prendiamo atto che l'ordine 
del giorno viene rinviato al prossimo Consiglio Comunale utile 
che  sarà  il  30  di  luglio,  come  abbiamo  stabilito  nella 
precedente Capigruppo.

Quindi dichiaro chiusa la seduta alle ore 20:41 e vi auguro 
una buona serata. Grazie.

La seduta termina alle 20:41.

Il Segretario Generale Il Presidente del Consiglio Comunale

Guglielmo Senni Samuele De Luca

Documento firmato digitalmente
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